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lzrazava signalov
s temeljnimi funkcijami

Haarove temeljne funkcije

Definicija prvih stirih funkcij

Hp[t ] :=¢ _1 Ll
0 True
1 fce<d
2 4
H3[t ] :=¢ _q %<t51
0 True
Koeficienti:
In5]:= | Ko := 1;
K; := 1;
1
Kz := —;
2
1
K3z := —;
2

Izris funkcij:
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In[9]:=

Out[13]=

gw0 = Plot [Ho[t], {t,
gwl = Plot[H;[t], {t,
gw2 = Plot [Hy[t], {t,
gw3 = Plot [H3[t], {t,

0, 1},
0, 1},
0, 1},
0, 13},

PlotRange - All,
PlotRange - All,
PlotRange - All,
PlotRange - All,

GraphicsGrid [{{gw0, gwl}, {gw2, gw3}}]

PlotLabel » "Hy",
PlotLabel -» "H,",
PlotLabel -» "H,",
PlotLabel -» "H3",

Filling -» Axis];
Filling -» Axis];
Filling -» Axis];
Filling -» Axis];
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Aproksimacija signala (naloga 1)

In[16]:=

In[17]:=

out[17]=

Naloga:

Signal x(t) = t? na intervalu [0,1] izrazite s priblizkom prvih Stirih Haarovih temeljnih

funkcij.

DolocCite Se napako aproksimacije in skicirajte priblizek.

ResSitev:

x[t_ ] := t2;

Plot[x[t], {t, 0, 1}, PlotRange -» All]

1.0+
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0.6 -

04+
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Izracun koeficientov:
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25—  Plot[{x[t] *Ha[t]}, {t, 0, 1}, Filling - Axis, PlotRange - {{0, 1}, {-1, 1}}]

1.0_*

ME T e e e
-05+F
—1.0;

3
1 4,2 L2
In[27]:= | C3 = o 1 te*x1dt + 3t * (-1) dt
5 S g

oute7]= | - —

In26]= = Plot[{x[t] *H3[t]}, {t, O, 1}, Filling - Axis, PlotRange - {{0, 1}, {-1, 1}}]

Lo
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out[26]= o.o: o 06 R
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Izris aproksimiranega signala:

n2s]— Plot[{Co Ho[t] +Cy Hy[t] +Co Ha[t] +C3 H3[t], x[t]}, {t, O, 1}, Filling » {1 » {2}}]
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Out[28]=
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Izrracdun napake:
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In29]:= | €1 =0;
ty =1;
1 1
€ = * (j t?xt?dt - (Ko *Co? + Ky *C1? + Ky # C? +K3*C32))
t2-t; 0
79
Out[31]=
11520
In[32]:= | N[%]

Out[32]= = 0.00685764

Aproksimacija signala na drugem intervalu (naloga 2)

Naloga:

Signal x(t) = -Cos [t ] na intervalu [-1,1] izrazite s priblizZkom prvih

Stirih Haarovih temeljnih funkcij.

Dolocite Se razliko v napaki aproksimacije, e aproksimiramo s prvimi Stirimi
Haarovimi funkcijami ali samo s prvimi tremi Haarovimi funkcijami.

Resitev:
In[33]:= @ x[t_] := -Cos[rm*t];

Inj351= « Plot[x[t], {t, -1, 1}, PlotRange - All]

1.0+

Out[35]=

Haarove funkcije imamo definirane na intervalu [0,1] zato jih moramo premakniti na interval [-1,1] in
izvajati aproksimacijo s premaknjenimi Haarovimi t.f.

o Premaknjene Haarove. t.f.

Pois¢emo preslikavo u: [-1,1] - [0,1]; u[t] = a*t+b

1 1
In[54]:= u[t_] = — %t + —;
2 2
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In[127]= | Ho[t_1 :=Ho[u[t]l];
Hi[t_] :=Hi[u[t]];
Hp[t_] :=Hy[u[t]];
Hs[t_] :=Hs[u[t]];
a= —;
2
~ Ko
Kg := —
a
~ K
Kl .= —1
a
" K2
Ky := —
a
~ K
K3 .= —3
a
In[136]:= {fo, I€1/ I’fzr If3}

Out[136]= {2, 2,1, 1}

1 1 ~
In[137]:= | Co = — *j x[t] *Hp[t] dt
Ko -1

out[137]= | O

n13g)-  Plot [{x[t]=*Ho[t]}, {t, -1, 1}, Filling - Axis]|

1.0

Out[139]=

1 1 "
In[140]:= | C1 = — *j x[t] *H; [t] dt
-1

Out[1401= | O
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In[141]:= Plot[{x[t] *I-fl[t]}, {t, -1, 13}, Filling—>Axis]

1.0

-1.0

Out[141]=

Pomoc priizraCunu koeficientov Cs in Cs :

Sin[rt]
In[74]:= JCOS [Txt] dt = ————
T

1 1 &
In[142]:= | C2 = — *J x[t] *Hy[t] dt
K> -1

Out[142]=

SEEN

nfi46]-  Plot [{x[t]=*Hz[t]}, {t, -1, 1}, Filling - Axis, PlotRange - {{-1, 1}, {-1, 1}}]

Out[146]= | I ! I J
0.5 1.0
-0.5}
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1 1 o
In[144]:= Cs = — *j x[t] *H3[t] dt
K3 -1
Out[144]= - —
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nf471- |« Plot[{x[t]*H3[t]1}, {t, -1, 1}, Filling - Axis, PlotRange - {{-1, 1}, {-1, 1}}]

1.0

Out[147]= e
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o lzris aproksimiranega signala:

nii4g)= | Plot[{CoHo[t] + C1Hi[t] + C2 Hp[t] +C3H3[t], x[t]}, {t, -1, 1}, Filling - {1 > {2}}]

1.0+~

0.5

Out[‘] 48]= | I I | L L | L | | L | | | | | | |
1.0 L .

o lzracun razlike napake, ¢e aproksimiramo s prvimi 4-imi H.t.f. ali pa samo s 3-mi H.1.f.

Ae = €4 — €3 = *K3*C3*C3;
to—t4
V nasem primeru:
s =
A€ = — % |—-—| * |- —
2 7T 7T
2
Outf129]= | —
JT

In[130]:= = N[%]

Out[130]= | 0.202642



